Compétences du BO de 2008

NOMBRES ET CALCUL

NBO1 |Connaitre (savoir écrire et nommer) les nombres entiers naturels inférieurs a 100.

NBO2 |Produire et reconnaitre les décompositions additives des nhombres inférieurs a 20 (« table d’addition).
NBO3 |Comparer, ranger, encadrer ces nombres.

NBO4 |Ecrire une suite de nombres dans I'ordre croissant ou décroissant.

NBO5 |Connaitre les doubles des nombres inférieurs a 10 et les moitiés des nombres pairs inférieurs a 20.
NBO6 |Connaitre la table de multiplication par 2.

NBO7 |Calculer mentalement des sommes et des différences.

NBO8 |Calculer en ligne des sommes, des différences, des opérations a trous.

Connaitre et utiliser les techniques opératoires de l'addition et commencer a utiliser celles de la
soustraction (sur les nombres inférieurs a 100).

NBO9

NB10 |Résoudre des problémes simples a une opération.

Ecrire une Ecrire une .
) . Résoudre des
suite de suite de N
problémes
comparer ranger encadrer nombres dans | nombres dans simoles 4 une
I'ordre I'ordre opération
croissant décroissant P
Fiche 1 :
—d60310123 213 213 1123411234112 |3 |4
Fiche 2 :
—de0é116123 213 213 1121341123411 |2|3|4
Fiche 3 :
—de0<'5120123 213 213 11234112 |3(4)11|12|3 |4
Fiche 4 :
—de0é130123 213 213 112134112 [3|411|2|3|4
Fiche 5 :
—de0<'5140123 213 213 11234112 |3(|411|12|3 |4
Fiche 6 :
—de0é150123 213 213 1121341123411 |2|3 |4
Fiche 7 :
—de0360123 213 213 11234112 3411|123 |4
Fiche 8 :
—de0é170123 213 213 1121341123411 |2|3|4
Fiche 9 :
—de0380123 213 213 11234112 3411|123 |4
Fiche 10 :
—de0é1100123 213 213 1121341123411 |2|3|4
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5. Complete les suites de mombres : en anamgant 00 i

7 3 S 7 9

0 3

10

6. Comliféte&bwdedemmﬁwé com, z L0

70 9 S5

Recherche de I'état final

?
0 — 0

7 Puoblomes : nésous ces pwﬂ&wm Transformation positive (et+E)

* Pierre avait 5 billes. Il en gagne 4 & la récréation.

Combien en a-t-il maintenant ?

Dessim ow schéma

Caleul

P%/w/;efw’/www Pievie a billes maimtenant.

decide de lire 2 pages chaque matin.

( Mardi midi, Charlotte est a la page 6 de son livre. Elle
A quelle page sera-t-elle mercredi soir ?

Dessim ow schéma

Caleul

Phhase néponse Cﬂaﬂ&&d@é&a/d&bﬁagf/ mencredi s6in.
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7. Puoblemes : nésous ces problémes.

Recherche de I'état final

@) ?
g —0

Transformation négative (et-E)

x

Sophie joue au jeu de l'oie. Elle est sur la case 15.

Elle doit reculer de 4 cases.

Sur quelle case va-t-elle arriver ?

Dessim ow schéma

Caleul

Phhase wépomse | Sophie va aniner sun ta case .

(

Dans le vase, il y a 12 roses. J'ai jeté 2 roses qui

étaient fanées.

Combien reste-t-il de roses dans le vase ?

Dessim ow schéma

Caleul

Phuase véponse | I neste roses dams le vase.
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S, Complit lossutes do mombes s e anamgant O, (los cases Wanches )
0
0 20
6
6. Complto s sits domombes - o sesalant B2, (b cass lomies)
20] 79 0 -
17 3
20 5
7. Puoblomes : nésous ces problomes. A —

*

J'ajoute 3 bonbons dans la boite. Maintenant jen ai 7.
Combien de bonbons la boite contenait-elle déja ?

Dessim ow schéma

Caleul

Phuase véporse | La bolte contonait déja bonbons.

(

A la ferme, 3 nouveaux poussins sont nés. Maintenant, il y
a 9 poussins. Combien y en avait-il avant la naissance
des 3 poussins ?

Dessim ow schéma

Caleul

Pﬁ/zax;efzé;mm;@ /gy,e/na/uad a/ua/ntfafnwiééa/ncedeé,3mu,éém.
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S, Commfe‘te&ééuéteédemmﬂ/wé:ma/uaxncaxnt (&écaéeéﬂ&mcﬂeé)

0 70 20
30
0 14
22

6.  Compléte les suites de mombres : em neculamt — — 5, (feécaéeéﬂfamc/wé)
30 25 20 14
70 5 0
30 25 20 75
70 5 0

Recherc?ﬁe de I'état initial
7. Puoblomes : nésous ces problomes. 5 —>0

Transformation négative (Et-e)

*

J’al cassé 2 verres et maintenant il m’en reste 4.
Combien avais-je de verres avant la « casse » ?

Dessim ow schéma

Caleul

P%/w/;efw’/wmw Janais veves avant la, « casse ».

(

reste encore 15.
Combien y avait-il de bonbons dans ma boite avant q
mange ?

Dans ma boite, il y avait des bonbons. J'en ai mangeé 3 et il m’en

ue j'en

Dessim ow schéma

Caleul

PM@W
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6.  Compléte les suites de mombres : em neculamt (feécaéeéﬂfamc/wé)
40| 39| 38 30

79 S 0
35 27

20 17 711 O

7. Puoblemes : nésous ces problémes.

Recherche de la transformation

?

O
g —>0

Transformation positive (eT+e)

soir elle en a 13.

l En arrivant a I'école ce matin, Stéphanie avait 9 bons-points. Ce

Combien a-t-elle gagné de bons-points dans la journ  ée ?

Dessim ow schéma

Caleul

Phrase véponse

Elle o gagné bons-points dame la jounée.

Coralie joue au jeu de l'oie. Elle part de la case 15 et
arrive sur la case 22. De combien de cases a-t-elle

avance ?
Dessim, ow schéma
Caleud
Phrase véponse Elle a avancé de cases.
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211222324 25|26 | 27|28 |29 |30||37|32|33|34|35|36| 37| 38|39 |40
4114243 | 44| 45|46 | 47| 48| 49|50

22.....44 33...43 75 ..... 45 47....30
50....46 19....49 48....47 42.....50

'11'37 20 42 50 8
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3 ﬂtg&mwﬂﬂwwwﬂfww
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Compllte tes suites de mombres : em awamsant (et cases bamches)

16

27 28

43 50

22

45] 46

6. Complte b suito de nombhes. : o vecubnt 2O, (tos cases lanches)

50 46 41 31
25 75
9 0
Recherche de la transformation
o
7. Puoblomes : nésous ces problémes. 0 —> 0

Transformation négative (eT-e)

*

Maman avait 12 verres en cristal. Il ne lui en reste plus
gue 8. Combien y a-t-il eu de verres cassés ?

Dessim ow schéma

Caleul

P%/LGA@WZA@

(

Il y avait 21 oiseaux dans l'arbre. Il n’en reste plus que 5.
Combien d’'oiseaux se sont envolés ?

Dessim ow schéma

Caleul

PM@W
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ON7T |23 |4 |56 |7 | 8|9 |10||7|72|73|74|15]176| 77|18 |19 |20
212223124 25|26 | 27|28 29|30||37|32|33|34|35|36| 37| 38|39 |40
47| 42|43 |44 | 45|46 | 47| 48|49 | SO|| 57 | 52 | 53 | 54 | 55| 56 | 57 | 58 | 59 | 60

53....35 15.....57 49 ..... 59 60.....20
59....60 58...28 52..57 55...50

| ﬂg&mwﬁﬁwwwww )
-11'42 26 8 60 34 54 77

JMMHHﬂnﬁl

50 01 44567 0 1136

T DOO00000.

4.  Encadre :eduéfenomﬂ/wa/uaxntet&mmﬂfwa/m,

_solJ( sz JLJsrJJs3l_
S2_ SS9 JiLss L JL Js8

\ y \. J : \\ J \ J J \ J i\ J



L

S, Complbto los suites do mombnes : enyawangant OOy, (b cases Hanches)

0
0
22
60
)
60
40
0

Recherche du composé

a
7. Puoblomes : nésous ces problémes. @}@

9 chaises jaunes.

' Dans la classe, il y a 4 chaises rouges, 6 chaises bleues et
Combien y a-t-il de chaises en tout dans la classe ?

Dessim ow schéma

Caleul

Phrase véponse /fy/a, chaises em tout dams la classe.

( Il y a 19 jetons jaunes et 15 jetons rouges dans la boite.
Combien de jetons y a-t-il en tout ?

Dessim ow schéma

Caleul

Phrase véponse /fy,a_jetommtoutdam&bgoﬁt&
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ON7T |23 |4 |56 |7 |89 |10||7|72|73|74|15]1176| 77|18 |19 |20
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6. Compléte la suite de mombres : em neculamt (les cases blamches )
70 60
48
27
3 0
Rec)herche d’'une partie
"o 7o
7. Puoblemes : nésous ces problémes. = =

* Francois et moi avons 13 bons-points a nous deux.
J’en ai 7. Combien Francois en a-t-il ?

Dessim ow schéma

Caleul

Phuase vépomse | Framgois a gom-/w'/r’d/;.

( Dans une classe de 24 éleves, on compte 10 filles.
Combien y a-t-il de garcons dans cette classe ?

Dessim ow schéma

Caleul

Phwase véporse | iy a gangoms dams celte classe.
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6. Complete lu suite de nombres : en necubamt — 5, (Yo cases blamches )
80
0

Recherche de I'état que I'on compare a un autre état
?
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7. Puoblemes : nésous ces problémes. Compariion ot 4

* Ma sceur a 5 ans de plus que moi. J'ai 6 ans.
Quel age a ma sceur ?

Dessim ow schéma

Caleul

Phrase véponse | Ma sceun a ans.

mon cousin a 4 etages de plus que le mien. Combien

( Mon immeuble est haut de 14 etages. Celui ou habite

I'immeuble de mon cousin a-t-il d’étages ?

Dessim ow schéma

Caleul

Phrase véponse L immeuble de mon cousin a etageé
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Outily d'aide : La bZ& raméhigue

ONN7 |2 |34 | 5|6 | 7| 8|9 |1047 727374175116 |77 | 18| 19 |20
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5. Compliete les suites de mombres : en avamcant
0 70 | 20 700
i | 4 7
OS5 |70|175 65 | 70 95
74 80 | 82 90 700

LT
R =

6. Complbte los suites de mombues : en necubumt—= =, (fos cases Blamohes)

99 89 9
95190 65 20
99 | 97 85 723 | #1

Comparaison négative (ec-E)

*

Ma sceur a 5 ans de moins que moi. J'ai 7 ans.
Quel age a ma soceur ?

Dessim ow schéma

Caleul

Phrase véponse

Ma sceun a ans.

(

Pour mon godter, jai mangeé 6 gateaux. Tu en as mange 2
de moins que moi. Combien as-tu mangé de gateaux ?

Dessim ow schéma

Caleul

Phrase véponse

Twas 'ma/n?e gc’iteawx/




herche de I'état qui sert de référence lors de la comparaison

Reche
a
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Comparaison positfive (Ec+e)

Alex est arrivé 6°™ & la course. Il est arrivé 2 places derriére
Anne. A quelle place Anne a-t-elle terminé la course ?

Dessin ow schéma

Caleul

Phuase vépomnse

Comparaison négative (Ec—e)

Ben possede 13 petites voitures. Il en a 4 de moins que Charles.
Combien Charles a-t-il de petites voitures ?

Dessim, ow schéma

Caleul

Phuase vépomnse

Recherche de la comparaison
g,

|o

]

Comparaison positive (eC+e)

Ma cousine a 10 ans et moi 8 ans.
De combien d’années est-elle plus agée que moi ?

Dessin ow schéma

Caleul

Phuase vépomnse

Comparaison négative (eC-e)

<% . | Dans une classe, il y a 13 garcons et 10 filles.
Combien y a-t-il de filles de moins que de garcons ?

Dessin ow schéma

Caleul

Phuase vépomnse




